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Dogovor OPEC+ oborio cene nafte 
Cene nafte su se pale u ponedeljak pošto su investitori videli OPEC+ o produženju različitih slojeva 
smanjenja proizvodnje, od kojih većina važi do 2025, prenosi Reuters. 
Fjučersi na naftu Brent za avgustovsku isporuku su pali za 9 centi na 81,02 dolara po barelu do 
12:09 GMT. Fjučersi američke nafte West Texas Intermediate (WTI) za isporuku u julu skliznuli su 
za 14 centi na 76,85 dolara. 
Organizacija zemalja izvoznica nafte i 
saveznici predvođeni Rusijom, zajedno 
poznati kao OPEC+, trenutno smanjuju 
proizvodnju za ukupno 5,86 miliona barela 
dnevno (bpd), što je jednako oko 5,7% 
globalne potražnje. 
Grupa se složila u nedelju da produži veći 
deo smanjenja do 2025. godine kako bi 
podržala tržište suočenim sa rastom 
tražnje manje od očekivanog, produženim 
visokim kamatnim stopama u ključnim 
zapadnim ekonomijama, zabrinutošću 
zbog sporog rasta tražnje u najvećem 
uvozniku nafte u Kini i rastućom 
proizvodnjom OPEC-a. 
Dogovor uključuje produženje smanjenja 
za 3,66 miliona barela dnevno koji su 
trebali trajati do kraja 2024. do kraja 2025. 
Takođe produžava 2,2 miliona bpd 
dobrovoljnih rezova koji su trebali da 
isteknu krajem ovog meseca, ali će sada 
biti na snazi do kraja septembra pre nego 
što se postepeno ukidaju do septembra 
2025. 
„Jasno je da će izazov za grupu biti obuzdavanje ili smanjenje ako se potražnja ne pokaže tako 
snažnom i verujemo da bi njihova snažna kohezija trebalo da omogući veću fleksibilnost, ako je 
potrebno“, rekao je analitičar JP Morgan-a Cristyan Malek. 
Neki analitičari opisali su odluku grupe kao postepeno lošiju za cene nafte, imajući u vidu da je 
uvek planirano da se dodatno smanjenje od 2,2 miliona bpd postepeno ukida. 
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„Komunikacija iznenađujuće detaljnog plana neizmirenja obaveza za ublažavanje dodatnih 
rezova otežava održavanje niske proizvodnje ako tržište ispadne mekše od bikovskihne poraste 
po očekivanjima OPEC-a“, kažu analitičari Goldman Sachs-a. 
Ovih osam ključnih članova čine samo oko 30% globalne proizvodnje nafte, što otežava grupi da 
ubedi tržišta da je u stanju da podrži cene kada je udeo proizvodnje nad kojim ima efektivnu 
kontrolu ograničen, rekao je Callum Macpherson, direktor za trgovinu sirovinama  u Investecu. 
„Čak i postizanje ovog dogovora je došlo po cenu pristanka na povećanje proizvodnje u 2025. 
povrh njegovog plana za poništavanje dobrovoljnih rezova. Nije jasno da će dodatno snabdevanje 
naći dom sledeće godine“, rekao je on. 
 

Čelnici OPEC odbacuju kritike novog sporazuma, kažu da nema 
problema sa potražnjom 
Generalni sekretar OPEC-a Haitham Al Ghais je nedavna prilagođavanja sporazuma OPEK+ o 
proizvodnji nafte nazvao uspešnim. Govoreći na ekonomskom forumu u Sankt Peterburgu, u 
Rusiji, Al Ghais je izrazio optimizam u pogledu kontinuirane velike potražnje za naftom, 
navodeći kao razlog oporavak turizma. 
Poslednji sastanak OPEC+ bio je najuspešniji, rekao je saudijski ministar energetike princ 
Abdulaziz bin Salman na sesiji „Budućnost tržišta nafte i gasa: Izgledi za globalnu potražnju i 
planovi proizvođača“ na SPIEF-u. „Sve u svemu, sastanak je bio veoma uspešan. Poslednji 
sastanak je bio jednostavno neverovatan“, rekao je on, prenosi Reuters. 
Istovremeno je dodao da su neke banke i organizacije, na primer Goldman Saks, odmah nakon 
sastanka OPEK+ i brifinga objavile izveštaj u kome su više puta napomenuli da je reč o pritiscima 
ka nižim cenama. 
„Sa stručne tačke gledišta, ovo je netačna interpretacija događaja“, rekao je ministar. „Dve 
nedelje pre sastanka OPEK+, počele su da se pojavljuju informacije o tome šta će zemlje članice 
uraditi, kako će delovati. I pokušali su da podignu očekivanja o tome šta će se desiti na sastanku 
ministara zemalja OPEK+. I odluke su donete. I ove odluke bi trebalo da budu ispod očekivanja 
koja su se pojavila u medijima“, rekao je on. 
„Ako govorimo o tržištu nafte uopšte, šta je tu dobro, dajte dan-dva da se sve smiri i pokazaće 
se realna slika“, nastavio je ministar i dodao da će tržište razumeti odluku OPEK+. za šest 
meseci. 
 

Vermont krenuo na velike naftaše: Traže da plate odštetu 
Vermont je postao prva država SAD koja je donela zakon kojim se od kompanija za fosilna goriva 
zahteva da plate deo štete izazvane klimatskim promenama nakon što je država pretrpela 
katastrofalne letnje poplave i štetu od drugih ekstremnih vremenskih uslova. 
Republikanski guverner Phil Scott dozvolio je da zakon postane zvaničan i bez njegovog potpisa 
kasno u četvrtak, rekavši da je veoma zabrinut zbog troškova i ishoda pravne borbe sa velikim 
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naftnim kompanijama. Ali on je priznao da razume da nešto mora da se uradi kako bi se rešio 
problem klimatskih promena, prenosi Washington post. 
„Razumem želju da tražim sredstva za ublažavanje efekata klimatskih promena koje su nanele 
štetu našoj državi na toliko načina“, napisao je Scott. 
Poplave u julu prošle godine su poplavile glavni grad Vermonta, Monpelje, obližnji grad Bar, neke 
zajednice u južnom Vermontu i pocepale kuće i odnele puteve u ruralnoj državi. Neki su to videli 
kao najgoru prirodnu katastrofu u državi od 
poplave 1927. godine koja je ubila desetine 
ljudi i izazvala široko rasprostranjena 
razaranja. Trebali su meseci da se preduzeća 
- od restorana do prodavnica - obnove, 
gubeći letnje, pa čak i jesenje sezone. 
Nekoliko ih je tek nedavno ponovo otvoreno, 
dok je veliki broj vlasnika kuća ostao sa 
poplavama razorenim domovima koji idu u 
hladnu sezonu. 
Prema zakonu, državni blagajnik Vermonta, u 
konsultaciji sa Agencijom za prirodne resurse, 
dostaviće izveštaj do 15. januara 2026. o 
ukupnim troškovima za Vermonters i državu 
od emisije gasova staklene bašte od 1. 
januara 1995. , do 31. decembra 2024. 
Procena bi sagledala efekte na javno zdravlje, 
prirodne resurse, poljoprivredu, ekonomski 
razvoj, stanovanje i druge oblasti. Država bi 
koristila federalne podatke da odredi količinu 
pokrivenih emisija gasova staklene bašte koja 
se pripisuje kompaniji za fosilna goriva. 
 

Rusija u maju povećala zaradu od 

nafte za 50 odsto 
Prihodi ruske vlade od nafte porasli su za skoro 50% u maju u odnosu na godinu dana ranije jer 
su cene nafte porasle i zemlja se prilagodila međunarodnim sankcijama, prenosi Bloomberg. 
Porezi na promet nafte porasli su prošlog meseca na 7,1 milijardu dolara. Ukupni prihodi od nafte 
i gasa porasli su za 39% na 9 milijardi dolara. 
Povećanje prihoda je posledica poskupljenja nafte tipa Ural, glavne izvozne klase ruske nafte. 
Rusko Ministarstvo finansija izračunalo je majske poreze na osnovu cene Urala od 74,98 dolara 
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po barelu, u poređenju sa 58,63 dolara pre godinu dana. Popust Urala na globalni referentni Brent 
se smanjio, čak i uprkos ograničenjima cena koje su nametnule zemlje G7. 
Prema procenama Blumberga, budžetski prihodi od nafte i gasa su u maju zapravo pali za više od 
35 odsto u odnosu na april. Pad odražava činjenicu da se jedan od ključnih ruskih poreza na naftu 
- takozvani porez na dobit - plaća četiri puta godišnje, u martu, aprilu, julu i oktobru. 
Ruski majski prihodi od nafte mogli su biti veći da nisu smanjeni ogromnim subvencijama 
domaćim proizvođačima goriva. Prema podacima Ministarstva finansija, vlada je kompanijama 
isplatila skoro 202 milijarde rubalja za domaće isporuke dizel goriva i benzina. Ova plaćanja 
delimično kompenzuju rafinerije nafte za razliku u cenama goriva za automobile u Rusiji i 
inostranstvu. 
 

Rosnjeft: Kvartalno povećanje dobiti od 92,8 odsto 

Ruski Rosnjeft, najveći proizvođač sirove nafte u zemlji, prijavio je kvartalno povećanje neto 
dobiti od 92,8 odsto u prvom kvartalu ove godine, prenosi Oilprice.com. 
Rosnjeft je takođe saopštio da je njegova prosečna dnevna proizvodnja iznosila 5,43 miliona 
barela ekvivalenta nafte dnevno tokom perioda izveštavanja, od čega su 3,85 miliona barela 
dnevno bili tečni ugljovodonici. 
Istovremeno, kompanija je priznala negativne efekte koje su sankcije Zapada imale na njeno 
poslovanje, prekidajući njen pristup najvećim finansijskim tržištima i shodno tome povećavajući 
teret duga zbog većih troškova servisiranja duga. 
„Visoke kamatne stope i ograničena likvidnost dostupna na finansijskom tržištu zemlje vrše 
pritisak na finansijske performanse, što primorava kompaniju da pređe na kredite u alternativnim 
valutama“, rekao je izvršni direktor Rosnjefta Igor Sechin. 
Snažan finansijski rezultat za prvi kvartal 2024. prati snažnu 2023. uprkos sankcijama. Neto 
rezultat je dostigao 14 milijardi dolara i predstavljao je povećanje od skoro 50% u odnosu na nivo 
iz 2022. godine. 
U međuvremenu, Rosnjeft je postao meta ukrajinskih napada dronom na rafinerije, a njegov 
objekat u Rjazanju, manje od 320 kilometara od Moskve, napadnut je dva puta.  
Kapacitet prerade u Rusiji koji je bio van mreže zbog napada dronovima, Reuters je sredinom 
aprila procenio na oko 660.000 barela dnevno (bpd), u poređenju sa 907.000 barela dnevno van 
mreže krajem marta. Rusija je početkom aprila saopštila da bi mogla da popravi sve oštećene 
jedinice u roku od dva meseca. 
 

Kongresmeni traže odgovornost naftaša zbog nameštanja cena 
Grupa demokratskih kongresmena traži od Ministarstva pravde da ispita navode o 
antimonopolskom ponašanju između američkih proizvođača nafte i OPEC-a i rekla da se dve 
najveće američke naftne kompanije dogovaraju oko cena nafte, prenosi Reuters. 
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U pismu državnom tužiocu Merrick Garlandu, podsetili su na žalbu Federalne trgovinske komisije 
(FTC) u maju u kojoj se navodi da je bivši izvršni direktor Pioneer Resources angažovan u 
„nečuvenoj šemi... da koordinira cene između američke nafte kompanije i stranih proizvođača“. 
U pismu, koje je podneo Jerrold Nadler, najviši demokrata u Odboru za pravosuđe Predstavničkog 
doma, takođe se navodi veliki profit 
koji su prošle godine zaradili Exxon 
Mobill i Chevron, dve najveće 
američke naftne kompanije. 
 
„Čini se da se veliki proizvođači 
nafte dogovaraju jedni sa drugima i 
stranim kartelima kako bi održali 
visoke cene, podižući svoj profit na 
račun američkih potrošača“, rekli su 
zakonodavci. 
„Pozivamo vas da iskoristite puna 
ovlašćenja Ministarstva pravde da 
istražite i, gde je potrebno, krivično 
gonite ovo antikonkurentsko 
ponašanje“, navodi se u pismu. 
Za Exxon i Chevron, zakonodavci su 
rekli da su naftni giganti očigledno 
"napunili svoje džepove dok su se 
zaverili da cene ostanu visoke" 
umesto da proslede taj profit 
potrošačima u obliku jeftinijih 
proizvoda. 
U Exxon-u tvrde da su navodi FTC-a 
„potpuno nedosledni sa načinom 
na koji posluju“. 
Prošlog meseca, FTC je odobrila 
Exxon Mobil-u kupovinu kompanije 
Pioneer Natural Resources od 60 
milijardi dolara, ali je zabranila bivšem izvršnom direktoru Pioneer-a Scotu Šefildu da bude u 
odboru Exxon-a zbog optužbi da je pokušao da dogovara sa OPEC-om da podigne cene nafte. 
Krajem prošlog meseca, lider većine u američkom Senatu Chuck Schumer i 22 kongresmena 
poslali su slično pismo Garlandu. 
Sheffield je koordinirao napore sa američkim proizvođačima nafte iz škriljaca na ograničavanju 
njihove proizvodnje i podizanju cena energije, saopštio je FTC 2. maja.  



 

  

 

 

8 

 

NAZAD 

Internal 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  

 

 

9 

 

NAZAD 

Internal 

 PRIRODNI GAS 
 

EU umiruje Aziju: Sankcije za pretovar ruskog LNG bez uticaja na kupce 
na kontinentu 

Predložene nove evropske sankcije za pretovar ruskog tečnog prirodnog gasa (LNG) verovatno 
neće uticati na azijske kupce, rekla je Kadri Simson, evropski komesar za energetiku, novinarima 
u ponedeljak u Tokiju, prenosi Reuters. 
U okviru 14. paketa sankcija Rusiji zbog njenog rata protiv Ukrajine, Evropska unija je predložila 
da se zabrani usluge ponovnog utovara ruskog LNG za izvoz u treće zemlje. 
EU bi takođe zabranila nova ulaganja i snabdevanje robom, tehnologijom i uslugama od strane 
operatera iz EU za završetak LNG projekata u izgradnji, kao što su Arctic LNG i Murmansk LNG. 
„Ovo neće predstavljati probleme azijskim potrošačima: tržište LNG-a je sada likvidno tržište i 
moguće je zameniti količine čak i ako Rusija ne pronađe alternativna transportna sredstva“, rekka 
je Simson. 
Zemlje, uključujući Belgiju, Nemačku i Francusku, zatražile su od Komisije procene o tome da li bi 
zabrana mogla da pogodi rusku ekonomiju više nego EU, navode diplomate. 
Simson je rekla da je komisija svojim državama članicama dostavila "sve neophodne podatke" da 
predlog neće značajno uticati na globalna tržišta. 
„To samo znači da Rusija mora da koristi alternativna plovila da opslužuje svoje klijente iz trećih 
zemalja, što će biti skuplje za Rusiju, ali inače ne povlači količine sa globalnih tržišta“, dodala je 
ona. 
Diplomate su saopštile da se utrkuju da ispeglaju 14. paket sankcija pre nego što Mađarska u julu 
preuzme predsedavanje EU. Mađarski premijer Viktor Orban je pokušao da blokira pomoć 
Ukrajini i ograničenja Rusiji. 

 
Erdogan: Isporuka gasa iz Turkmenistana pitanje vremena 
Turski predsednik Redžep Tajip Erdogan smatra da je početak isporuke turkmenskog gasa Turskoj 
i Evropi preko teritorije Azerbejdžana pitanje vremena, prenosi Interfax. 
„Održavamo bliske i čvrste odnose sa dragim Azerbejdžanom u svim oblastima, uključujući 
energetiku. Naša dugoročna saradnja, koja se završava infrastrukturnim projektima kao što su 
naftovodi Baku-Tbilisi-Džejhan, Baku-Tbilisi-Erzurum i TANAP, nije samo od koristi Turskoj i 
Azerbejdžanu, već je dala značajan doprinos energetskoj bezbednosti regiona i Evropa. Transport 
turkmenskog gasa u Tursku i Evropu zahvaljujući našim zajedničkim naporima, kao i proširenje 
kapaciteta TANAP-a, sada je samo pitanje vremena. Plodovi naših napora u ovim stvarima će 
nesumnjivo postati još jedan zajednički uspeh Turske. i Azerbejdžan“, istakao je Erdogan. 
Turski lider je izrazio nadu da će svi događaji organizovani u okviru Nedelje energije u Bakuu 
dovesti do pozitivnih rezultata, kao i produbljivanja bilateralne saradnje, pomažući jačanju mira i 
stabilnosti u regionu. 
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Predsednik Turske je istakao da Azerbejdžan i Turska jačaju saradnju u oblasti obnovljive energije, 
novih tehnologija i diversifikacije izvora energije. „Cilj nam je da u bliskoj budućnosti završimo 
projekte za organizovanje izvoza električne energije kroz Nahičevan i izgradnju gasovoda Igdir-
Nahičevan“, rekao je Erdogan. 
 

Norvežani zakuvali: Zbog prekida isporuka cene porasle, ali ubrzo i pale 
Cene gasa u Britaniji i Holandiji pale su u utorak nakon što su skočile zbog prekida snabdevanja iz 
Norveške, za koje se ispostavilo da će trajati kraće što nego prvobitno procenjeno, prenosi . 
Referentni prvomesečni ugovor u holandskom TTF čvorištu pao je za 1,41 evro na 34,99 evra po 
megavat satu (MVh), ili 11,15 USD/mmbtu, do 09:24 GMT, prema podacima LSEG. 
Holandski ugovor dan unapred pao je za 1,25 evra na 34,85 (MVh), prenosi 
Naturalgasworld.com. 

 
Na britanskom tržištu, ugovor za isporuku sledećeg dana pao je za 4,25 penija na 85,00 penija. 
Cene u Evropi i Britaniji dostigle su u ponedeljak najviši nivo od početka decembra pošto je 
neplanirani prekid rada na norveškoj platformi Sleipner Riser ograničio snabdevanje, prenosi  
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„Sa Evropom koja se sada više oslanja na norveški gas nego ikada ranije, sada kada su tokovi 
ruskog gasovoda sve samo ne stvar prošlosti, oči se sada fokusiraju na najave Gassco AS, koji 
upravlja norveškom offshore mrežom“, kaže se u izveštaju konsultantske firme Auxilione. 
Norveška je 2022. pretekla Rusiju kao najveći evropski snabdevač gasom nakon što je invazija 
Moskve na Ukrajinu prekinula višedecenijske energetske veze. Gassco je u utorak ujutro rekao da  
će biti potrebno dva dana da se reši problem, pomažući da se otklone strahovi tržišta da bi 
problem mogao dugo da traje. „Tržište je očekivalo dugoročni poremećaj“, rekao je izvor.  
Uprkos padu, cene su i dalje povišene, a takođe su podstaknute povećanom potražnjom za 
tečnim prirodnim gasom (LNG) u Aziji zbog toplotnog talasa, zabrinutosti oko isporuke ruskog 
gasa Austriji i sporijeg nego što se očekivalo povećanje izvoza Severne Amerike, Norbert Ruecker , 
rekao je u belešci šef ekonomije i istraživanja sledeće generacije u kompaniji Julius Baer.  
„Smatramo da su ove brige preterane, jer bi tokovi trebalo da se vrate u normalu, a skladištenje 
je i dalje dovoljno“, dodao je on.Zavisnost Evrope od uvoza LNG bila je pitanje cene, a ne ponude, 
rekao je on. Evropska skladišta gasa su poslednji put viđena 70,49% puna, prema podacima Gas 
Infrastructure Europe (GIE). Na evropskom tržištu ugljenika, referentni ugovor je pao za 0,41 evro 
na 74,17 evra po metričkoj toni. 
„Ne sumnjam da Mađarska razmišlja o tome veoma konstruktivno, posebno zato što je Mađarska 
zemlja bez izlaza na more i na njenu sopstvenu ekonomiju ni na koji način neće uticati odluke o 
pretovaru“, rekao je Simson. 
 

Gasprom beleži rast isporuke EU za skoro 40 odsto 
Ruski Gasprom je u maju zabeležio porast izvoza prirodnog gasa gasovodom u Evropu za 39 odsto 
u odnosu na isti period prošle godine, procenjuje Reuters. 
Prošlog meseca je isporuka gasovodom do evropskih kupaca skočla na 89,5 miliona kubnih 
metara, što je za 7,3% više u odnosu na april i povećanje od 39% u odnosu na maj 2023. godine, 
prema proračunima Reutersa zasnovanim na podacima evropske grupe za prenos gasa Entsog i 
Gaspromovim dnevnim izveštajima o tranzita gasa preko Ukrajine. Gasprom je prestao da 
izveštava o mesečnim podacima o izvozu početkom 2023.  
Rusija je doživela značajno smanjenje izvoza gasa u Evropu od invazije na Ukrajinu. Najveći pad 
Gaspromovih isporuka gasa nastao je zbog obustave izvoza ruskog gasa u skoro sve evropske 
zemlje. Nekoliko nedelja početka rata u Ukrajini  2022, Rusija je prekinula snabdevanje Poljske, 
Bugarske i Finske. 
Tada je Gasprom počeo da smanjuje snabdevanje Nemačkom gasovodom Severni tok u junu 
2022, tvrdeći da nije u mogućnosti da servisira održavanje gasnih turbina van Rusije zbog 
zapadnih sankcija Moskvi. To je bilo nedeljama pre sabotaže gasovoda Severni tok krajem 
septembra 2022, čime su definitivno zatvoreni svi gasovodni putevi ruskog gasa ka Nemačkoj. 
Pre 2022. godine, Rusija je isporučivala Evropi oko jedne trećine gasa potrebnih tržištu. 
Prošle godine Gaspromov plasman gasa u Evropu pao je za 55,6 odsto u poređenju sa 2022. 
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Kao rezultat toga, Gasprom je 
zabeležio svoj prvi godišnji neto 
gubitak u 23 godine, signalizirajući 
značajan pomak u finansijskom 
učinku koji se pripisuje smanjenju 
isporuke gasa u Evropu i cenovnim 
pritiscima. 
Iako je Gaspromov izvoz u Evropu u 
maju 2024. bio veći nego u 
prethodnom mesecu i u maju 
2023, nije sigurno da li će ove 
povećane isporuke potrajati. 
Na primer, austrijski OMV je 
prošlog meseca upozorio tržište da 
bi Gasprom mogao da zaustavi 
isporuku gasa Austriji zbog presude 
stranog suda koja bi mogla da 
prekine plaćanja OMV-a Gasprom 
eksportu. 
 

Goldman Sachs: Globalno 
tržište gasa raste 50 odsto 
za 5 godina 

Goldman Sachs Research predviđa 
da će globalno tržište gasa porasti 
za 50 odsto u narednih pet godina, 
pošto investicije u LNG porastu za 
više od 50 odsto 2029. godine, a rast investicija u naftu dostiže vrhunac u zemljama koje nisu 
članice OPEC-a. 
Ulaganja u rast nafte biće smanjena u narednim godinama jer proizvođači žele da finansiraju više 
projekata kratkog ciklusa, dok će ulaganja u tečni prirodni gas značajno porasti, prenosi Rigzone. 
 
To kaže Michele Della Vigna iz Goldman Sachs Research-a, šefica istraživanja prirodnih resursa u 
EMEA. U nedavnom izveštaju objavljenom na veb stranici kompanije, navedeno je da industrija 
nafte i gasa „prolazi kroz veliku transformaciju“ zbog konačnog dugoročnog pada potražnje za 
naftom i rastuće globalne potrebe za prirodnim gasom. 
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Goldman Sachs Research predviđa da će globalno tržište gasa porasti za 50 odsto u narednih pet 
godina, pošto investicije u LNG porastu za više od 50 odsto 2029. godine, a rast investicija u naftu 
dostiže vrhunac u zemljama koje nisu članice OPEC-a. 
Della Vigna tvrdi da rast kapitalnih izdataka industrije od 11 odsto u poslednje četiri godine 
verovatno neće biti nastavljen, i da će se izjednačiti na oko četiri odsto godišnje od 2023. do 2026. 
„Rast investicija u naftu dostiže vrhunac, a industrija se pomera ka projektima kratkog ciklusa i 
kratkog veka, što je smanjilo stope pada, ali i skratilo vek rezerve za 55 odsto tokom protekle 
decenije na samo 21 godinu“, primetio je Dela Vigna, dodajući da je vek rezervi vrhunskih 
projekata značajno opao zbog fokusiranja na projekte kratkog ciklusa poput američkih škriljaca i 
nekih dubokovodnih projekata koji, „iako su profitabilni u kratkom roku, ne održavaju dugoročno 
snabdevanje“. 
Šef istraživanja predviđa povećanje globalne ponude LNG-a za 80 odsto do 2030. godine, što će 
biti potaknuto novim projektima u Severnoj Americi i Kataru. 
„Predviđamo jedno povećanje od 54 odsto do 2029. godine, a radi se o gasu iz škriljaca. Ovo ne 
samo da daje jasnu prednost u troškovima za SAD, već verujemo da će ti troškovi nastaviti da se 
smanjuju. Ovo je postalo izvanredan pokretač izvoza LNG-a i učinilo SAD najvećim svetskim 
izvoznikom energije i daleko najvećim izvorom LNG-a u Evropu“, rekao je Della Vigna. 
U međuvremenu, za nove projekte u škriljcima u SAD, Della Vigna predviđa da će se rast 
proizvodnje usporiti do 2027. Što se tiče OPEC-a, Della Vigna je rekao da „postoji velika prilika da 
OPEC dobije tržišni udeo krajem decenije“. Međutim, u naredne dve do tri godine, „postoji veoma 
malo mogućnosti za OPEC da poveća proizvodni kapacitet bez potresanja tržišta“. 
 

Australija: Havarija u postrojenju za LNG ugrožava globalne isporuke 
Deo ključnog postrojenja za izvoz tečnog prirodnog gasa u Australiji prestalo je sa radom i time 
ugrozilo globalne isporuke ovog energenta, prenosi Bloomberg. Fabrika za tečni tečni pogon 
kompanije Chevron Corp. zaustavila je proizvodnju na jednoj od tri jedinice. Postrojenje je upravo 
nastavilo punu proizvodnju u petak nakon nakon što je ceo maj bilo na remontu. Potencijalno 
usporavanje proizvodnje došlo je u vreme kada i Evropa ima problema sa snabdevanjem gasom 
zbog Norveške, a trgovci su odmah reagovali sa povećavanjem cene energenta. 
Chevron nije potvrdio koliko dugo će proizvodnja u pogonu Gorgon biti zaustavljena. 
Chevron-ov objekat na ostrvu Barrow ima kapacitet od 15,6 miliona metričkih tona LNG-a 
godišnje. Ostali akcionari su Exxon Mobil Corp. i Shell Plc. 
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Mađarski MVM kupuje udeo u gasnom polju Šhah Deniz 
Mađarski MVM će kupiti udeo od pet 
odsto u azerbajdžanskom gasnom polju 
Šhah Deniz kako bi osigurao 
snabdevanje i zaštitu od oscilacija u 
cenama, izjavio je ministar spoljnih 
poslova Peter Szijjarto na skupu u Bakuu. 
Mađarska i Azerbajdžan sklopile su 
istorijski sporazum, zaključio je Szijjarto 
na zajedničkoj konferenciji za novinare 
sa azerbajdžanskim domaćinom, 
ministrom spoljnih poslova Cejhunom 
Bajramovim. 
Gasnim poljem Šhah Deniz upravlja 
britanski BP, vlasnik najvećeg udela od 
30 odsto, a akcionari su i azerbajdžanska 
firma Southern Gas Corridor (21 odsto), 
Lukoil (20 odsto), turski Tuerkiye 
Petrolleri (19 odsto) i Nyco (10 odsto). 
 
U prvom kvartalu ove godine polje je 
proizvelo sedam milijardi kubnih metara 
gasa i više od milion tona gasnog 
kondenzata. Proizvodni kapaciteti 
postrojenja na polju trenutno iznose oko 
79,5 miliona kubika dnevno, odnosno 
približno 29 milijardi godišnje. 
 

BiH: Za tri meseca od nafte skoro 150 miliona evra 
Bosna i Hercegovina je u prvom kvartalu ove godine od akciza na naftu i naftne derivate i putarine 
zaradila 281.790.677 KM (1 Evro -2 KM). U BiH se  trenutno se plaća akciza po litru goriva od 0,30 
do 0,45 KM po litru, kao i dve takse. Prva je za održavanje puteva (0,15 KM po litru derivata), a 
druga je za izgradnju autoputeva i rekonstrukciju drugih puteva (0,25 KM po litru derivata). 
U Upravi za indirektno oporezivanje BiH (UIO BiH) "Nezavisnim novinama" je rečeno da je od dve 
takse tokom tri meseca ove godine ostvareno 158.344.960 KM. 
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S druge strane, UIO je u 2024. godini prikupila i prihode po osnovu akciza na naftu i naftne 
derivate, u ukupnom iznosu od 123.445.717 KM. 
„Ovi prihodi se raspoređuju korisnicima sa svim ostalim prihodima od indirektnih poreza, 
odnosno prema koeficijentima koje kvartalno donosi Upravni odbor UIO (treći kvartal 2023. 
godine, usvojio Upravni odbor UIO: Federacija BiH – 62,01%, Republika Srpska – 34,44% i Brčko 
Distrikt – 3,55%)“, navodi se u podacima Uprave za indirektno oporezivanje BiH. 
 

Potekla nafta na novoj bušotini Mola na polju Večeš 
Mađarski Mol je pronačao naftu na bušotini Večeš, na kojoj je istraživanje počelo još 2022, 
prenosi Mediafax.ro. 
Bušotina će početi sa probnom proizvodnjom od 1.300 barela dnevno i povećaće proizvodnju 
nafte Mol Mađarske za 11% a Mađarske za 6%, piše Portfolio. 
Kompanija je do sada je kompanija imala dve uspešne bušotine u Večešu, a sa najnovijom će  
Večeš učestvovati u  proizvodnji nafte u Mađarskoj sa 25 odsto. 
 

Mađarska od EU traži pomoć za razvoj gasovoda 
Budimpešta je uputila zahtev Evropskoj uniji o potrebi povećanja kapaciteta gasovodne 
infrastrukture u Jugoistočnoj Evropi radi povećanja uvoza prirodnog gasa iz Azerbejdžana, rekao 
je mađarski ministar spoljnih poslova i spoljno-ekonomskih odnosa Peter Sijarto na energetskom 
forumu u Baku, prenosi Interfax. 
„Informisali smo Evropsku uniju o potrebi povećanja kapaciteta gasovodne mreže u Jugoistočnoj 
Evropi kako bismo mogli da kupujemo više gasa iz Azerbejdžana, Katara, Turske, sa kojima već 
imamo ugovore ili su ugovori u pripremi. Bez povećanja kapaciteta cevovodnog sistema, nećemo 
moći da rešimo ovo pitanje“, rekao je on. 
Prema njegovim rečima, EU vrši snažan pritisak na Mađarsku po pitanju diversifikacije 
snabdevanja gasom. 
„Problem je što imamo različite definicije diverzifikacije. Naša definicija diversifikacije je da 
imamo više izvora. I ne slažemo se sa definicijom, a to je zamena postojećih izvora drugim“, 
naglasio je šef MIP-a. 
 

Vučić: Srbija trenutno ima 544 miliona kubnih metara gasa, rezerve 
moraju da se povećaju 
Srbija trenutno ima 544 miliona kubnih metara gasa - od čega 381 u Banatskom dvoru, a 163 u 
mađarskim skladištima, ukazao je predsednik Srbije Aleksandar Vučić. 
On je u razgovoru za RTS istakao da nije zadovoljan tim količinama i da će morati da se povećaju 
naše rezerve gasa. 
“Moraćemo i da krenemo u pregovore sa našim partnerima i mađarskim prijateljima. Mi moramo 
da razgovaramo i sa Rusima i sa Azerbejdžanom i da to uradimo što pre”, poručio je Vučić. 
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Srbija u narednom periodu mora da obezbedi energetsku sigurnost zemlje, tvrdi on 
“Za predstojeću zimu gas je već otišao na 420, sa 300. Dakle, pogledajte koliki je to skok. Struja 
skače, govorimo u svetu i na berzama, dakle upravo i zbog cene gasa. Amerikanci do novembra 
neće sigurno izvoziti njihov tečni gas, to će stvarati probleme na energetskom tržištu”, rekao je 
Vučić. 
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